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PCSYJ'IBTaTBI Cla4u KOHTPOJIbHBIX MepOHpI/IHTI/Iﬁ CTYACHTOM

KontponbHoe MeponpusTue [Ipenonasarens OtmeTka o 3auere ITognuce

[IpakTuyeckas padora 1
CJIAY Meron I'aycca

[IpakTuueckas padota 2
CJIAY HUrepair. meTo bl

[IpakTuueckas padora 3
3aga4ya 0 COOCTBEHHBIX YMCIIaX

[TpakTuueckas padota 4
YucneHHOe HHTETPUPOBAHUE

[IpakTruueckas padota 5
Henunelinoe ypaBHeHHE

[TpakTuueckas pabota 6
MKP

KonTposbHnas padora

Pe3y.111>TaT TEKYHIEro KOHTPOJIsA

Pabowas TeTpamp mpenHazHaueHa JUISI CTYJIEHTOB BCEX CIEIMAIBHOCTEH W HalpaBIICHHUH
noaroroBku 080301 HNY MI'CY, msyuaronmx kypc «MHpopmannoHHble TeXHOJIOTHUW». B TeTpaan
npuBeZeHbl (OpMBI U 0OPMIICHHUST PE3yIbTATOB PYYHOTO CYETa W JUIS PE3yJIbTATOB BBITIOJHEHUS
pabotsl Ha DBM.

[IpunaTsie B 3ananusax HoMepa nHctutyToB HUY MI'CY

Wucturyter | UICA | UTOC | UMOCM | ULITuMC | UDYUC M®
(MpITHIL. ruTHAaT)

K 1 2 3 4 5 6

** — O003HaueHHUe 32/1a4 NOBBILIEHHOI TPYAHOCTH




Ilpakmuueckaa padoma Ne 1

Yacmps 1. Pemienue cucreMbl JIMHEHHBIX ypaBHeHU#l MeToa0oM I'aycca
3aoanue 1.1. Pemuts 3amannyro CJIAY meronom [Maycca.

Bapuanmul 3a0anus

x, +5x, + x; =5S-G+K+10
4x, —x, +x, =S-G+4K -2
Sx, +Gx, +2(S+ G+ K)x; =2-[(S-G)- S+G+K)+G]+ K-S

rae K - Homep daxynbreta, G - HOMep rpyIIsl, S - HOMEp CTyACHTa MO KypHaTy

BrinosiHeHue 1a00paTOpPHOIT padoThI

Bapuaunt: S= , G= . K=

Ycnoeue: icxonnas cucreMa ypaBHEHUM:

X, X, X, =
X, X, X, =
X, X, X, =

Pyunoit cuem

Pacmimpennas matpuua




[Ipsmoit xon

1-# mar 2-1i mar
OOGpaTHBIH X0
CucremMa ¢ TpeyroJapHOM MAaTPHULICH:
X, X, X, =
X, X, =
X, =
Brruncrienrie HEM3BECTHBIX
13 3-T0 ypaBHECHUSI:
U3 2-TO ypaBHEHMUS:
u3 1-ro ypaBHEHHUS:
Omeem.. X, = X X, = : X, =
Ilpakmuueckasn
p Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 1. Yacms 1
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Boinonnenue ¢ Excel:  |IIpenooasamens
Pyunoii cuem Yacmol |IIpenooasamens

4




Yacmo 2. BeruuciieHue 00paTHOM MATPUIBI M ONPeAeIHTeIs.

3aoanue 1.2. JIna matpunbl 3amanHoit CJIAY BbMHMCIUTH 0OpaTHYIO MaTpUIly U
OTpEEIUTEb.

Bapuanmul 3a0anus

x, +5x, + x; =5S-G+K+10
4x, —x, + x4 =S-G+4K -2
Sx, +Gx, +2(S+ G+ K)x; =2-[(S-G)- S+G+K)+G]+ K-S

rae K - Homep dakynbrera, G - HOMEp IPYIIIbI, S - HOMEp CTYJIEHTa IO Ky pHAIYy.

Brino/iHeHHe NPAKTHYECKOH PadoThI

Bapuaunt: S= , G= , K=

Ycnoeue: vucxonnas MaTpuIa

Pyunou cuem

Pacmimpennas matpuua




[Ipsmoii xon

1-% mwar

2-11 1ar

Onpenenurens MaTpuIbl: A=

OoOpaTHas maTpuna
Q1 dp a3

1 ~ ~ ~
A= Ay Ay dy
Az dzp dgs

Brruncnenue 35eMeHToB 1-ro cTos1011a 00paTHOM MaTPHUIIbI

an dy ag) =
dy ag) =
az) =

U3 3-TO ypaBHEHMUS:

U3 2-TO ypaBHEHMUS:

u3 1-ro ypaBHEHHUS:

Brruncnenue 351eMEeHTOB 2-T0 CTOJI0A 00paTHOM MaTPUIIbI



~ ~

ap Ay
Ay

Az =
Az =
Az =

U3 3-TO ypaBHEHHS:

U3 2-TO YpaBHEHUS:

n3 1-ro ypaBHEHUA:

Brruucnenue 35eMeHToB 3-10 CT0JIONA 00paTHON MaTPHUIIbI

a3 a3
ax

Agz =
Agz=
Agz =

U3 3-TO ypaBHEHMUSI:

U3 2-TO YpaBHEHMUS:

u3 1-ro ypaBHEHUA:

Omeem: A =

A=

Ilpakmuueckasn
paboma Ne 1 Yacmo 2.

Damunusa U. O.

Jlama

Tloonuce

Pabomy evinonnun:

Cmyoenm

Buvinoanenue ¢ Excel:

lIpenooasamens

Pyunoii cuem Yacmo 2:

IIpenooasamenns




Texcm npozpammet ona 1 pabomet (wacme 1 u yvacmep2)




Pesynomamot cuema

Hpaxmuueckas Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 1.
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw
Buvinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunou cuem IIpenooasamenns
3awuma padomut lIpenooasamenns




Ilpakmuueckasa paboma Ne 2

Pemenue cucreMbl JIMHEHHBIX YPABHEHUN UTEPANMOHHBIMM METOAAMM

3aoanue 2.1

1. Jlns 3amannort CJIAY cpaemars mo 3 miara mo WTEpalMOHHBIM CXeMaM
METOIOB IIPOCTO# uTeparuu u 3eiaens (pydyHol cuer).

2. Pemute CJIAY ma DBM MeTOIOM MpPOCTOM HTEpaAllid WM METOIOM
3eligens (M0 yKa3aHUIO MPENoAaBaTess).

Bapuanmut 3a0anusn

x, +5x, + x; =S-G+K+10
4x, —x, + x4 =S-G+4K -2
Sx, +Gx, +2(S+ G+ K)x; =2-[(S-G)- ($S+G+K)+G]+ K-S

rae K - Homep dakynbrera, G - HOMep IpymIibl, S - HOMEp CTYJIEHTa 10 KypHAITy

BrinosiHeHHe NPaKTHYECKOH padoThI

Bapunant: S= , G= ., K=

Ycnosue: vicxonnas cucrema ypaBHEHUM:

X, X, X, =
Xl Xz X3 =
X, X, X, =

10



IIpoBepka ycj10BHS CXOAMMOCTH

1-oe ypaBHeHUe:

2-0¢ YpaBHCHHE:

3-¢ ypaBHEHHE:

[IpeoOpazoBanHas cucTeMa ypaBHEHUM:

Xl X2
X, X,
X, X,

IIpoBepka yciioBUst CXOAUMOCTH

Xy

1-oe ypaBHeHue:

2-0€ ypaBHEHUE:

3-¢ ypaBHECHHE:

Cxema nepecuera:

Xlz( X,
X, =( X,
X, =( X,

X3)/
X3)/
X2)/

11



Pyunoii cuem 3a0auu 2.1

a) Pacder mo meroay npocroii urepanuu
Cxema nepecuera:

Xlk+1 _ sz Xak )/
X2k+1 _ Xlk X3k /
X3k+1 _ Xlk x2k /

HauansHoe npubnmxenue:
X! =X)=X;=0.
1-# mar (k=0)

X/ =

Zo =

2-i1 mar (k=1)

1=

3-ii mar (k=2)

X
zz

X
2

Omeem: X~ :

12



0) Pacuer mo merony 3eiinens
Cxema nepecuera:

k+1
X, =

k+1
X, =

><3k+1 _ (

HauansHoe npubnmxeHue:

1-# mrar (k=0)

X=X =X]=0.

X/ =

u

Q

13



Texcm npozpammot 3a0auu 2.1 ( memoo
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Pe3ynomamut cuema IBM 3a0auu 2.1

Hpaxmuueckas Damunus U. O. Jlama Iloonuce
paboma Ne 2.
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw
Buoinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunou cuem: IIpenooasamenns
3awuma padomut lIpenooasamenns

15



Ilpakmuueckasn paboma Ne 3

Boruncienue cOOCTBEHHBIX 3HAYEHUI M COOCTBEHHBIX BEKTOPOB CHMMETPHUYHOM
MaTpPHLbI

3aoanue. BeraucimTh COOCTBEHHBIC 3HAYCHUS U COOCTBEHHEIC BCKTOPLI CI/IMMeTpHIIHOﬁ

marpunsl A mHa OBM mo craHgapTHOM moamporpamme €iJ M oIpenenuTh

MaKCUMaJbHOE [0 MOMAYJII0 COOCTBEHHOE UHCIO M COOTBETCTBYIOIIUNA €My
COOCTBEHHBII BEKTOP CTEMEHHBIM METOJIOM (pYYHOM CYET).

Bapuanmeul 3a0anusn

p m 25
A:% m 2p+S m |
25 m P

rac
P=2(G+S), m=—p+S,

S- HOMep cTyJieHTa MO CIUCKY B )KypHaie, G- HoMep TpyTIIbL.

BrinosiHeHHe NPaAKTHYECKOH padoThI

Bapunant: S= , G=
Ycnoeue: ncxonnas marpuna s BeiaucieHus Ha OBM

WcxoaHas MaTpyia Jyist pyI;HOFO cuéta; A=1/6A. B

16



Pyunoit cuem

HauanpHoe mpubmmxkenue: 3

O = 70 =

1-# mar: a, =

HO = 7 =

2-¥ 1mar: a, =

T = 7 =

3-i1 miar:

OueHka MOrpenHOCTH:

()

O

Omegem: 1 = ; 5!

17



Texkcm npozpammol

18




Pesynomamot cuema

Hpaxmuueckas Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 3.
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw
Buoinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunou cuem: IIpenooasamenns
3awuma padomut lIpenooasamenns

19



Ilpaxkmuueckasa paooma Ne 4

Yuc/ieHHOEe HHTerPUPOBaHUE

3aoanue.4.1. 1. Beraucnuth onpeieIeHHbIN HUHTETPpa OT MOJIMHOMA TPEThE! CTEIECHHU:

3
s= [ f(x)dx
0

BPYUYHYIO TIO opMyjiaM METOJOB NPSMOYTOJBHUKOB, Tpameuuid, CUMIICOHA, MPUHSB

n=4.
2. BeruncauTs 3aaHHbI HHTErpasl HAa OBM.

Bapuanmut 3a0anusn

f(x)= ao+agx+apxi+asxs,
rae

ay=-S8G*+85%), a=G+5)?*, a=-2G+5%), a

S
10 10

S - HOMep cTyAeHTa 1o KypHaily, G- HOMep rpyIIIbI

BoinosiHeHue 1a00paTOPHOI PadOTHI

Bapunant: S= , G=

3
Ycnosue: BoruvicnuTh UHTETpAT _[ f(x)dx ,rtoe f(x)=

=1,

0
Pyunoit cuem
n=4; h=

a) Burunciienue HHTErpajia MeToaoM NpsaMoOyroJibHUKOB

I Xi

Yi

[ f(x)dx =

3
Omeem: If(x)dx ~
0

20



0) BbrunciieHne HHTErpaJjia MeToI0M Tpanenuii

Xi

Yi

J £ (ydx =

3
Omeem: If(x)dx ~
0

B) Boiuucienue narerpana meroaom CuMIiicona

Xi

Yi

J £ () =

3
Omeem: J'f(x)dx ~
0

21



Texkcm npozpammot

22




Pe3ynomamuol cuema IBM

Hpaxmuueckas Damunus U. O. Jlama Tloonucw
paboma Ned
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Buinonnenue na 9BM:  |llpenodasamens
Bovinonnenue ¢ Excel:  |IIpenooasamens
Pyunoti cuem: IIpenooasamens
3awguma padomot IIpenooasamenv

23



Ilpakmuueckaa padoma Ne 5

Peimenue HeJIMHEMHOT 0 YPABHEHUS

3aoanue 5.1.

1. Beruncauth KopeHb NojsmHOMa Ha oTpe3ke x €[0;3] MeTonoM MOJOBHHHOIO
nenenus U MeronoM HeproToHa BpydHyro. B kpuTepusax okoHUaHHs cyeTa A 000X

MeToJ0B NpuHATh £=0.1.

2. Boruncnuth KopeHb monuHOMa Ha otpeske x €[0;3] ma DBM wmerogom
IIOJIOBUHHOTO JieleHus win MeronoM HeloToHa (o ykasanuio mpenopasatens). B

KpUTEpUSX OKOHYaHUs cyeTa Ha DBM it o6oux MetonoB npuHsaTh £ = 0.001.

Bapuanmut 3a0anusn

f(x) = aptagx+ax’+asx®,

rac
ay=-8G*+5%), a=G+5)?*, aa=-2G+5%), a
=9 5=2 |
10 10

S - HOMep cTyAeHTa 1o KypHalny, G- HOMep TPYIIIIbI.

BoinosiHeHue J1a00paTopHO padoThI

Bapuanr: S=_ =, G=

f(x)= Ha OTpE3Ke

Pyunoii cuem.
a) BoluuciieHne KOpHs MeTO10M NOJTOBHHHOTO JIeJICHUS.

K a b | C=(a+b)2 | fa) | fb) | f()

b-a

0

o | &~ | W

Omeem X~

24




0) Beruuciaenue kopusi Merogom HbproToHA.

S ()=

(X)) =

Xo=

K

Xk S(x) S'(x)

Xk+1

Xk+1 = Xk

o | &~ | W

Omeem:

X =

Texcm npozpammot

Memoo

25



Pes3ynomamuot cuema IBM

Hpaxmueckas Damunusa U. O. Jlama Iloonucw
paboma NoS
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw
Buoinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunou cuem: lIpenooasamens
Sawuma padomol lIpenooasamens
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Ilpakmuueckan paboma Ne 6
KomnbroTepHbie MeTOAbI pacdyeTa 3J1eMEHTOB CTPOUTEIbHBIX KOHCTPYKIIUM
Pemenue kpaeBoi 3a1a4u MeTOA0M KOHEUYHbIX PA3HOCTEH

3aoanue 6.1. Pemiuth KpaeBylo 3a7a4y METOI0M KOHEYHBIX Pa3HOCTEH.

IToctanoBka 3amauu:
y"+p(x)y=f(x) xe(0,1)
y(O) =01

Y(|): do
I=1_ , g:=0__, 9.=0__,c=(s+g)/25=__

}— Kpaeeble YCl0o6UA

S
Crax(L—x)  1+4x(1—X)

p(X) =—

F(x)=—c-[2=p(x)-x-({=x)] =

1. Pemuts 3amauy 6.1 nHa DBM (N=9).
2. Pemnts 3amauy 6.1 Bpyunyro (N=5).

BoinosiHeHue npakTuyeckou padorsl 6.1

Bapuant: S= , G= , K=

PasnoctHas cxema (pacrnonokenue Touek pazouenuss npu N=_9 ¢ Hymepaiuei)

Texcm npozpammel 3a0auu 6.1

277
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Peszynvmamot cuema IBM 3a0auu 6.1




I'paguk nonyyenHoi pyHkumnu

X

Pyunoii cuem 3aoauu 6.1 (N=5)

PaznocTtHas cxema (pacnosnoxeHue Touek pazouenus npu N=_5 c Hymeparueit)

@ Q@
i=2 Xo= P2= f2:
i=3 X3= P3= f3:
i=4 X4= P4= f4:

CucrteMa KOHEUHO-PA3HOCTHBIX YPaBHEHUM (7151 BCEX TOYECK) .

W, uckmrovas Y1= Ys=0,

Pewenue memooom I'aycca
Pacmmmpennas matpuia

29



[Ipsmoii xon
1-% mwar 2-11 1mar

OOGpaTHBIH X0
CucremMa ¢ TpeyroJapHOM MAaTPULIECH:

Y2 Ys Ya
Vs VYa
Ya

Bruncienne HEU3BECTHBIX

N3 3-ro ypaBHEHUSA:

N3 2-ro ypaBHEeHUs:

N3 1-ro ypaBHeHUs:

OTtBerT:

['padux momyuerHon GyHKIIIN

y
Ipaxmuueckas

P Damunus U. O. Jlama Tloonucw

paboma No6.
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Boinonnenue na 9BM:  |[Ipenodasamenw
Buvinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunoii cuem: IIpenooasamens
Sawuma padomol lIpenooasamens
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